

Издается  
с 4 июля  
1918 года

# ДЕНЬ РЕСПУБЛИКИ

7.10  
2025  
Вторник  
№ 113 / 21063  
[denresp.ru](http://denresp.ru)

**ПРОСТОЙ РЕЦЕПТ СЧАСТЬЯ**  
Рассказ о дружной семье Нины и Шамиля Шевхужевых из аула Али-Бердуковского с. 2



**Соцфонд собрал ветеранов**  
Ко Дню пожилых людей прошла встреча пенсионеров и действующих работников СФР с. 3

**ФЕСТИВАЛЬ ОТ «ЗАЙЦЕВ КЛАБА»**  
Презентация интересного мультипроекта со множеством полезных мастер-классов с. 3



**С ФРОНТА НА ГРАЖДАНКУ**  
Герой СВО Мурат Карасов стажируется в административных структурах с. 2

## Духовные скрепы государства

В Карачаево-Черкесии прошел межрегиональный молодежный форум «Защитники Отечества — гордость народов России»

### Событие

Мероприятие, которое провело Духовное управление мусульман КЧР, объединило более 100 человек: представителей власти, религиозных лидеров из субъектов СКФО и Республики Абхазия и студенческую молодежь. В мероприятии также приняла участие делегация Катара.

### Пленарное заседание

Конференция была посвящена изучению и популяризации богатого духовного наследия великого исламского правоведа и богослова имама Абу Ханифы, основателя одной из четырех основных правовых школ (мазхабов) в исламе. Особое значение форуму придали торжественные церемонии открытия двух важных религиозных объектов: мечети при исламском институте имени имама Абу Ханифы и соборной мечети в станице Преградной Урупского района.

Открыл конференцию заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства КЧР Марат Хубиев. Зачитав приветственный адрес от имени руководителя региона Рашида Темрезова, он подчеркнул, что воспитание молодежи на примере мужества и доблести наших воинов — это надежная инвестиция в будущее нашей республики и всей страны.

Выступивший следом председатель ДУМ КЧР Мухаммад Эркенов емко выразил суть межконфессионального мира в России.

— Когда в одном окопе вместе сражаются мусульманы, православный, иудей — это и есть та несокрушимая сила России, которую боимся и будем бояться все наши недруги. На Кавказе мы испокон веков понимали:



Ленточку на входе в новую мечеть в станице Преградной перерезают (слева направо): Резван Узденов, Мухаммад Эркенов, Бориспи Темрезов, Азрет-Али Боташев

против единства любое оружие бесполезно. И сегодня наша общая вера и воля — это тот самый бронежилет, который бережет страну, — заявил муфтий.

С новыми практическими инициативами выступил министр КЧР по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати Мурат Есенеев. Он анонсировал запуск патриотического

проекта «Наследники Победы», призванного вновь связать подвиги прошлого и настоящего.

— Это не просто фильмы — это боевой листок истории, где наши герои-спецоператоры на камеры расскажут о подвигах своих детей. Пусть каждый увидит: мужество — это генетический код наших народов, а не случайная черта. Мы не позво-

лим прерваться этой священной цепи памяти, где дед, прошедший Берлин, и внук, стоящий за правду сегодня, — звены одной силы! — заявил Мурат Мухарбирович.

Особую, пронзительную ноту в дискуссию внес Рашид Акбайев, гвардии капитан, ветеран Специальной военной операции и участник программы «Ге-

рои Карабаево-Черкесии». Его слова, выстраданные на передовом, звучали искренне и убедительно.

— Для меня большая честь выступать здесь. Я, как и многие участники специальной военной операции, нахожусь на передовой в условиях, где каждый день проверяют тебя на прочность, где особенно остро пони-

маешь, что такое вера. Вера — это не просто молитва. Это стержень, который помогает выстоять. Это внутренняя крепость. Ты понимаешь, что защищаешь свое Отечество, свою Родину, чтобы в твоей Республике дети свободно учились в школах, изучали ислам, изучали азан, — сказал он.

&gt;

с. 3

## Зиму встретим во всеоружии

Автодороги федерального значения приведут в нормативное состояние до холода

### Актуально

В Управлении федеральных дорог «Кавказ» заявили, что к 1 ноября завершится подготовка федеральных дорог СКФО к предстоящему зимнему сезону.

— Для обеспечения безопасного и бесперебойного движения реализуется комплекс мероприятий в рамках зимнего содержания федеральной сети дорог, — отметил руководитель ФКУ УПРДОР «Кавказ» Александр Лукашук. — Эти мероприятия касаются автодорог Ставрополья, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии, Ингушетии, Чечни и Дагестана. Сюда входит защита автодорог от снежных заносов и лавин, очистка от снега, предупреждение и устранение зимней скользкости. Особое внимание дорожники уделяют обесечение безопасного проезда по популярным туристическим маршрутам к горнолыжным курортам Северного Кавказа, таким как Эльбрус, Архыз, Домбай, Теберда и т. д.

На период подготовки и содержания дорог будут задействованы 526 единиц дорожной техники: комбинированные дорожные машины, автогрейдеры, роторные снегоочистители, экскаваторы погрузчиков и другая специализированная дорожная техника.

Диспетчерская служба ФКУ УПРДОР «Кавказ» работает в круглогодичном режиме. По всем вопросам, возникшим во время следования по федеральным автодорогам, обращайтесь по телефонам диспетчерской службы: 8(879-3)33-11-59, 8(962)413-80-74. Подготовила СВЕТЛАНА КИЛБА



Не за горами зима

ка. Для контроля производства работ и повышения оперативности действий машины подключены к системе навигационно-диспетчерского контроля «Дортонализации» на базе системы «ГЛОНАСС».

— Что касается борьбы с зимней скользкостью на дорогах, дорожные хозяйства регионов применяют комбинированные противогололедные материалы, в основном пескосолянную смесь. Каждый участник голосования предстоит выбрать два символа: один для лицевой стороны банкноты — из достопримечательностей Пятигорска; один для оборотной — из объектов регионов Северо-Кавказского федерального округа. Всего предложено на выбор 16 символов Северо-Кавказского федерального округа и 6 символов Пятигорска. Все они получили одобрение экспертов Консультативного совета по банкнотам.

Кандидатами от Карачаево-Черкесии стали: Большой азимутальный телескоп в Нижнем Архызе — крупнейший в Евразии и известный во всем мире; один из самых популярных горнолыжных курортов России — Домбай; расположенный на границе Карачаево-Черкесии и Кабардино-Балкарии двуглавый Эльбрус — самая высокая точка Европы; старинное здание Картинной галереи в самом сердце Черкесска.

Достопримечательности, которые наберут наибольшее число голосов, художники Банка России и Гознака будут использовать при разработке композиции банкноты.

Для отслеживания температуры воздуха и поверхности асфальтобетонного покрытия, а также скорости и направления ветра на подведомственной сети установлены дорожные метеостанции. Также предусмотрены условия отдыха не только для спечтехники, но и для рабочих — оборудованы боксы и ангары, отапливаемые помещения.

## Проголосуйте за символы для банкноты

### Внимание!

Первого октября на официальном сайте Банка России стартовало онлайн-голосование за символы для новых банкнот номиналом 500 рублей. Банкнота посвящена Северо-Кавказскому федеральному округу и его столице — городу Пятигорску. Голосование проходит при поддержке Национального центра «Россия».

Каждому участнику голосования предстоит выбрать два символа: один для лицевой стороны банкноты — из достопримечательностей Пятигорска; один для оборотной — из объектов регионов Северо-Кавказского федерального округа. Всего предложено на выбор 16 символов Пятигорска. Все они получили одобрение экспертов Консультативного совета по банкнотам.

Кандидатами от Карачаево-Черкесии стали: Большой азимутальный телескоп в Нижнем Архызе — крупнейший в Евразии и известный во всем мире; один из самых популярных горнолыжных курортов России — Домбай; расположенный на границе Карачаево-Черкесии и Кабардино-Балкарии двуглавый Эльбрус — самая высокая точка Европы; старинное здание Картинной галереи в самом сердце Черкесска.

Достопримечательности, которые наберут наибольшее число голосов, художники Банка России и Гознака будут использовать при разработке композиции банкноты.

Для голосования могут принять участие все желающие. Свой голос можно отдать на официальном сайте Банка России до полуночи 14 октября. Давайте поддержим достопримечательности Карачаево-Черкесии!

По информации Банка России

## На пульсе

### Сохраним наши леса

В октябре в Карачаево-Черкесии стартует шестой сезон самой масштабной лесовосстановительной акции страны «Сохраним лес», которая проходит в рамках национального проекта «Экология». Лесоводы республики совместно с волонтерами высаживают более 2300 саженцев различных пород деревьев на площади порядка 4 га. Центральным мероприятием станет посадка 300 саженцев в Урупском лесничестве на землях лесного фонда. Мероприятие состоится 24 октября. Добавим, что с 2019 года в рамках акции в республике высажено около 35 000 саженцев различных пород деревьев.

### Кавказский рубеж

В субботу, 4 октября, у подножия Красногорской сторожевой башни XIX века с успехом прошел фестиваль «Кавказский рубеж». Этнодеревня, знакомящая с бытом и традициями народов КЧР; иммерсивный спектакль с погружением в историю и культуру региона; мастерские ремесленников и изделия по старины технологиям; интересная концертная программа; национальные угощения — все это было на фестивале, ярких красок которому добавили реконструкторы из соседних регионов с подлинным оружием, одеждой и экипировкой. Подробнее о фестивале читайте в одном из ближайших номеров «ДР».

### Это у нас семейное

На участие во втором сезоне конкурса «Это у нас семейное» — самого народного проекта президентской платформы «Россия — страна возможностей» от Карачаево-Черкесии зарегистрировались 1446 человек — это 420 семейных команд (на 49 команд больше, чем в первом сезоне). 1 октября завершился дистанционный этап конкурса, по итогам которого будут определены полуфиналисты конкурса. Они и представляют свои регионы на окружных полуфиналах. А летом 2026 года — в День семьи, любви и верности — состоятся финалы сезона. Победители проекта получат 60 сертификатов по 5 миллионов рублей на улучшение жилищных условий, а все финалисты — семейные путешествия по России.

### Экологический надзор в действия

Инспекторы Министерства природных ресурсов и экологии КЧР подвели итоги работы за три квартала 2025 года. Ключевым направлением деятельности стал региональный экологический надзор. В ходе рейдов по муниципальным образованиям республики было выявлено 177 несанкционированных свалок и налов мусора. На сегодняшний день работа по их устранению практически завершена: ликвидировано 170 объектов. С территории общей площадью 420 гектаров вывезено более 900 тонн отходов.



## Фестиваль, возрождающий традиции куначества

### Проект

Во вторник, 30 сентября, Зеленчукский район стал площадкой для проведения масштабного республиканского культурно-массового мероприятия «Дружба народов Карабаево-Черкесии. Традиции куначества» в рамках проекта «Диалог культур». Фестиваль был организован муниципальным координатором проекта «Навигаторы детства» Ольгой Деркач при поддержке советников директоров по воспитанию. Инициатором мероприятия выступил Центр по противодействию экстремизму МВД России по КЧР.

Ключевой темой фестиваля стало возрождение и популяризация древней и мудрой традиции народов Кавказа — куначества. Тепло приветствовали участников мероприятия, глава администрации Зеленчукского муниципального района Марина Брыкина отметила, что куначество — это исторически сложившаяся форма взаимного уважения, гостеприимства и взаимопомощи, которая на про-

тажении веков служила скрепляющей силой для многонационального российского народа. Такой проект, как «Диалог культур», является важнейшей инициативой по укреплению межнационального согласия, сохранению культурного наследия и крепкой дружбы между народами. Живой диалог и взаимообмен традициями в условиях многонациональной Карабаево-Черкесии и всего Северного Кавказа как неотъемлемая часть России имеет колоссальное значение.

На фестивале городские округа и районы республики представили внимание зрителей культурного богатства народов, проживающих в нашей республике: звукали национальные песни, исполняли народные танцы...

Например, самый юный участник — ученик СОШ А. Адиль-Халим им. А. Х. Уракчиева Рахим Керейтов, представляя на фестивале Брыкина отметил, что куначество — это исторически сложившаяся форма взаимного уважения, гостеприимства и взаимопомощи, которая на про-



Выступления юных артистов были яркими и запоминающимися

Еще больше интересных новостей на сайте [denresp.ru](http://denresp.ru)

&gt;&gt;

С 3

## Хочу приносить людям пользу

В зоне СВО он взял себе позывной «Мектеп», что в переводе с ногайского означает «школа»

**Глядя на этого скромного, широкой, доброй улыбкой на лице и искрой в глазах человека, трудно поверить, что за его плечами – участие в специальной военной операции, а до этого – служба в различных подразделениях Вооруженных Сил РФ, в органах госбезопасности. Кавалер трех медалей «За отвагу», ветеран боевых действий, участник республиканской кадровой программы «Герой Карабаево-Черкесии» Мурат Карасов и после демобилизации хочет приносить пользу обществу, народу.**

«Я уверен, что мой опыт и знания пригодятся и в новой деятельности. Это, в первую очередь, умение быстро и оперативно принимать решения и выполнять их, добиваться положительного результата», – поделился своим планами Мурат Тахирович.

В рамках кадровой программы «Герой Карабаево-Черкесии» в настоящее время Мурат Карасов проходит стажировку в аппарате Администрации Главы и Правительства республики. Его наставник является первый заместитель руководителя Администрации Надежда Пивоварова.

– Для меня большая честь быть учеником Надежды Ивановны. Высокообразованный, грамотный специалист, руководитель с большим опытом работы, она является примером для многих молодых сотрудников.

Ее трудоспособности и энергии, умению выстроить работу в нужном русле можно долго учиться и перенимать все лучшее и полезное. Мудрый и добрый наставник, внимательный окружавший. Надежда Ивановна отличается глубокой порядочностью и человеческими качествами. Я рад, что судьба пред-  
ставила мне возможность об-  
щаться и учиться у такого опытно-го специалиста, –

### НОГАЙ ДАВЫСЫ

говорит ветеран СВО. – Хочу выразить огромную благодарность Главе нашей республики Рашиду Борисевичу Тимирову, который уделяет большое внимание поддержке участников специальной военной операции. Кадровая программа «Герой Карабаево-Черкесии» осуществляется тоже по инициативе и при поддержке Главы КЧР. Отмету, что Рашид Борисевич не оставляет без внимания ни одного обращения или просьбы участников СВО, оперативно решает все вопросы...»

Мурат Карасов родился в селе Туки-Мектеб Нефтекумского района Ставропольского края. Его отец, Тахир Рамазанович, уроженец аула Эркин-Халк, выпускника педагогического института, по распределению направили на работу в Нефтекумский район. Здесь Тахир встретил свою «вторую половинку», тоже учителя по профессии. И неудивительно, что Мурат, выросший в интеллигентной учительской семье, мечтал тоже стать учителем. Но жизнь распорядилась иначе.

В 1980 году семья Карасовых переехала в Черкесск. Получив среднее образование в городской школе, Мурат пробовал свои силы на производстве, затем был призван на службу в ряды Российской армии.

В 1999 году в составе спецподразделения М. Карасов участвовал во второй чеченской войне, принимал участие в анти-террористических операциях.

В 2000 году, вернувшись домой, Мурат поступил на заочное отделение в Карабаево-Черкесский государственный политехнический институт, на факультет «Промышленно-гражданское строительство». Одновременно он работал в организации «Нефтегазмонтажспецстрой».

Самодисциплина и воля, ответственность и желание защищать мирных людей вновь подвигли



Мурат Карасов рассказывает об участии в СВО

## Большая семья – вот оно, счастье!

У Нины и Шамиля Шевхужевых из аула Али-Бердуковского пятеро детей

**В преддверии Дня многодетной семьи, отмечаемого в сентябре, я посетила в ауле Али-Бердуковском семью Шамиля и Нины Шевхужевых. Давно знакома с главой семейства, еще со школьной скамьи, да и по соседству тоже. Поэтому была приятно удивлена увиденным – как преобразились двор, дом, быт – все красиво, все убрано, налажено.**

Впрочем, здесь и раньше по меркам прошлого времени было неплохо. Родители Шамиля, Рамазан и Цана, были людьми трудолюбивыми, добропорядочными и своих пятерых детей воспитывали в том же духе. К сожалению, один из сыновей ушел из жизни. Но ныне живущие чтят и помнят его, и родителей, и каждый свой день проживают так, чтобы не запятнать их добрые имена, помни и почтят их. А это тоже, согласитесь, один из показателей хорошего воспитания.

Много лет прошло, как родителей не стало, но всё то хорошее, что они заложили в своих детях когда-то, не пропало даром. Лет тридцать браку Шамиля и Нины (в девичестве Езаевой). Они приумножили и облагородили родительский двор, дом. Но самое большое их богатство – это дети. У супругов их пятеро: одна дочь и четыре сына. Залина живет со своей семьей в Псыже, она – мать двоих детей. Старший сын Тимур с самого начала СВО в зоне конфликта. Тимир женился, обзавелся двумя детьми, живет с родителями. Марат трудится, на все руки мастер. Младший, Зураб, учится.

О каждом из семьи Шевхужевых можно сказать много добрых слов. Но наш разговор в первую очередь заходит о Тимуре. О том, кому сегодня в семье очень скучают, от кого все время ждут вестей. Стоит ли говорить, сколькоnochей без сна за плечами Нины и Шамиля? Возращения Тимура домой очень ждут все родные. Тимур воюет в



Нина и Шамиль Шевхужевые с сыном Тимуром – участником СВО

зоне СВО в штурмовой бригаде, на Харьковском направлении. После полученного ранения он

может не возвращаться на передовую, но ничто не

### ЧЕРКЕС ХЭКУ

до конца, пока не закончится СВО, – вот твердое убеждение Тимура.

С 2022 года, с самого начала

СВО, и по сей

день он на передовом. За это време-

ня Тимур был

удостоен высо-

ких наград: медаль «За хра-

брость»; «За боевые заслуги». За

особые заслуги перед многона-  
циональным народом Дагестана

он награжден Золотой звездой с

присвоением звания «Народный герой Дагестана». Видя наше удивление, Шамиль поясняет: «В Дагестане Тимур учился, спортом занимался, уился в школе олимпийского резерва, много спортивных наград там завоевал, на СВО бок о бок вою-  
ет дагестанцами...»

Ну как родителям не гордиться таким сыном! Хотя об этом приходится только додавать-  
ся, ибо, придерживаясь адыгэ

нэмис, хабзз, они не хвалят сво-

их детей. Этого и не нужно, ибо за них говорят их дела, добрые отзызы аульчан.

И Шамиль, и Нина больше го-  
ворят про единственную сноху, с

которой им тоже повезло: «Из

рода Эзековых наша Милено-  
чка Абазинка. Родительский дом

в Красном Востоке. Она нам как

дочь родная. Легка на подъем,

трудолюбива, добра, порядочна.

Спасибо родителям, воспитавшим

такую дочь...» Такие отзызы

о снохе не часто услышишь.

«О чем мы можем мечтать еще? Аллах смилился, всем мы доволы. Вот только бы поскорее СВО закончилась, да Тимура женить, и младших за них сыновей тоже, да чтоб такие же, как наша Миленочка, им попались добродородочные жены», – ис-  
крение говорят супруги.

– Ну, скажите, в чем секрет воспитания, как воспитать, особенно сыновей, так, чтобы работы не боялись, чтобы были опорой родителям, чтобы нестыдно было за них. Согласитесь, это непросто в наш век... – спрашиваю Шамиля и Нину.

– Мы всю жизнь живем и тру-  
димся в ауле, едим честный хлеб, заработанный своим тру-  
дом, пропитанный потом. Не знаем мы никаких секретов, за-  
умнотостей и хитростей воспитания. Правило одно – пример родителей. Как мы выросли на примере трудолюбия и добро-  
желательности родителей, так и детям тому учим. А еще, это осо-  
бенно сыновей касается, нельзя им ни одной свободной минуты давать, чтобы дурь, лень в голову не лезли. Спорт, труд – вот главное воспитание – таков не-  
замысловатый ответ супругов Шевхужевых.

Да, есть почему детям поучиться у родителей. Шамиль всю жизнь работал. И сегодня, когда по со-  
стоянию здоровья вынужден пребывать дома, без дела не остается, да и внуки не дают скучать. Особенно шумно и весело в дому, когда дочь со своими дву-  
мя детьми приезжает гости.

Нина веси день на работе, но, когда приходит домой под ве-  
чер, ее встречают больная дружная семья, приветливая сноха, и все тяготы дня забываются вмиг.

И кто сказал, что много де-  
тей – это много забот, хлопот, не до счастья? Да, хлопот хватает, но они в радость, когда все поровну, когда дети ценят роди-  
тельский труд, когда в семье ца-  
рят мир и взаимопонимание. Вот оно – счастье, счастье мно-  
годетной семьи.

ИРИА ТУАРШЕВА

## Пропавший без вести

Родным Рамазана Болатчиева так и не известно, выжил ли он на войне



Рамазан Болатчиев

Самым красивым в Верхней и Нижней Маре слышили Мирызбека Рамазана. Он окончил в Микоян-Шахаре педиатрический институт, а в ауле появился дом под железной крышей. Все дети были хороши. Когда подросли, стали обзаводиться своими семьями, строиться...

В зоне СВО Мурат взял себе позывной «Мектеп», что в переводе с ногайского означает «школа». Это было своего рода данью несбывшейся детской мечте стать учителем. Но подобно тому, как учитель щедро дарит тепло своим ученикам, Мурат так же готов приносить пользу людям. Благодаря таким героям, неравнодушным, мужественным, самозабвенно любящим свою Родину, нашу страну никогда не победить!

КЫРЫМАН НАЙМАНОВА-ДОБАГОВА  
КСТАТИ,

отец Мурата Карасова, Тахир Рамазанович, в течение нескольких лет работал в редакции газеты «Ленин Йолы» («Ногай давысы») корреспондентом. И Мурат в детстве не раз бывал в стенах нашей редакции. Поэтому, когда мы для беседы пригласили Мурата в гости в редакцию, он с удовольствием принял приглашение.

### Рамазан вместе с товарищами-курсантами показывал чудеса джигитовки

долго ли продлится война? И когда измученная, с разбитыми в кровь ногами Ханымсат до-  
бралась домой, услышав об этом, веси аух собралась в доме Болатчиевых. К тому времени Мирызбек уже не был в живых (он умер в 1936-м). Но была мать, Джюджек, которая теперь ждала весточек от ушедших на фронты сыновей, в том числе Рамазана...

Вскоре они стали получать вест-  
ости с фронта – извещения: «Му-  
жайтесь, ваш сын Наиб погиб

смертью храбрых». Такие же «похоронки» пришли на Эгиза (Магомета), Шагымана. Что ка-  
сается Рамазана, то пришло из-  
вещение, что он пропал без ве-  
сти.

НАДИАХАН ЭДИЕВА

## Релейных дел мастер

Ветеран электроэнергетики Султан Кишмахов на днях отмечает свой юбилей

Жителя аула Псыж Султана Магометовича Кишмахова по праву можно назвать ветераном электроэнергетики и свидетелем становления энергетической отрасли региона.

Он начал работать в энергетике еще тогда, когда вся энергосистема Карабаево-Черкесии входила в структуру Кавминводских электрических сетей «Ставропольэнерго». В 1964 году, после окончания Таганрогского техникума, проработав до этого два года рабочим-путекладчиком и токарем-карусельщиком в Таганроге, он вернулся в родные края, где устроился электромонтером в ремонтный цех Карабаево-Черкесских электрических сетей.

В прошедшие годы Султан Магометович прошел путь от простого электромонтера до начальника релейной службы, параллельно с работой получив высшее образование в Ставро-польском политехническом институте по специальности «инженер-электрик». Вся его трудовая деятельность неразрывно связана со ставшим уже родным коллективом не только службы релейной защиты и автоматики, но и других подразделений.

Спустя годы на каком-то тор-  
жестве в Карабаевске Парисбай неожиданно встретил Ханымсат, которую сразу же узнал. Она изменилась, но осталась такой же стройной, миловидной. Они очень обрадовались встрече.

Ханымсат поведала Парисбай ксе-  
бейдомой. У нее было чисто, уют-  
но. Этому он не удивился. Она всегда  
была очень трудолюбивой, чисто-  
плотной. Его удивил другое. Ханымсат  
была замужем второй раз, но в комна-  
те на столе стояли два портрета: дяди

Рамазана и Мирызбека. Будучи замужем за другим, она хранила эти пор-  
треты. И на просьбу Парисбай отдать им эту ответила от-  
казом...

Недолго до смерти Парисбай собрал детей, внуков и на двух машинах повёз их в аул Верхняя Мара на кладбище. Там он показал могилу Мирызбека и сказал, чтобы помнили, молили-  
сь за него и детей его. Завет Парисбай исполнился. Внуки и правнуки посещают могилу, вспоминают дедушку, его героических сыновей.

Сын Парисбай Хасанбий рядом со старень-  
ким памятником поставил но-  
вой. Несмотря на почтенный воз-  
раст, а ему 60 лет, завершила замена

устройств на электромеханиче-  
ской основе на новые цифровые  
устройства релейной защиты и  
автоматики. В их числе питаю-  
щие центры «Зеленчука», «Го-

### АБАЗАШТА

на подстанциях проводилась

работа по замене масляных вы-  
ключателей на элегазовые и ва-  
куумные, устанавливались но-  
вые комплексы телемеханики



